

建设文明石家庄

做文明石家庄人

李斌获“石家庄市文明公民标兵”荣誉称号

省会文明办号召广大市民行动起来为文明城市添彩



本报讯(记者 程丽娜)连日来,本报关于李双全、李斌父子俩分别捐献器官、遗体 and 造血干细胞的报道持续引发强烈反响,成为了各界关注的焦点。昨日,省会文明办决定授予李斌“石家庄市文明公民标兵”荣誉称号,

同时号召全体市民学习父子俩的奉献精神。

“这几天一直关注着大爱父子的报道,父子俩是我们省会的骄傲。”市民狄景说,他们能抛开“人土为安”等传统观念的束缚,挽救四个陌生人的生命,着实令人敬仰。两人用自己的行动诠释了社会主义核心价值观。他们不仅是石家庄的骄傲,也是全体市民学习的榜样,还是正能量的集中体现。

昨日,省会文明办决定授予李斌“石家庄市文明公民标兵”荣誉称号,并

逐层推荐李斌参评“河北好人”、“中国好人”。石家庄市委宣传部副部长、省会文明办主任李刚说,父子俩的大爱善举代表了石家庄市民文明素质,号召全体市民学习他们的精神。

李刚表示,市委、市政府大力加强公民思想道德建设,开展了一系列公民道德实践活动,文明公民标兵、道德模范评选活动,涌现出了大批先进人物。不仅充分展现了石家庄人的精神风貌,而且他们的爱国情怀、敬业精神和高尚情操引导更多人主动投身于伟大的事

业当中来,为圆梦提振精神、汇聚合力。榜样是最好的引领者,也是最好的“助推器”。这是一个需要榜样的时代,也是一个榜样辈出的时代。榜样不再是高高在上的“大人物”,而更多的是平凡生活中的“小人物”。他们干着普通的工作,做着普通的事情,却迸发出了无穷的能量,以无形的感染力引导身边的普通人见贤思齐、向善向上。省会文明办号召广大市民积极行动起来,学习标兵、争做标兵,为石家庄这座全国文明城市增光添彩。

“放管服”新举措——

车主可在家坐等车辆免检标志

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 郭俊岭 朱晓明)炎炎夏日还为自己的爱车办理免检手续而奔波各车管服务窗口吗?现在只需通过网上办理,支付邮费就可以轻松在家坐等免检送上门了。

为方便广大市民办理车驾管业务,

我市开通了互联网服务平台(he.122.gov.cn)和手机APP“交管12123”平台来申领车辆免检标志。

注:机动车“六年免检”不是“不检”,而是“六年免上线检验”。也就是说,6年免检的车主仍需按照相关规定到交管部

门窗口领取免检合格标志。现在则无需前往交管部门,用户可直接通过“交管12123”APP实现六年免检合格标志在线申领了。

互联网服务平台申领免检标志业务流程详解:

车主请首先下载安装手机APP“交管12123”。

【登录用户】→【选择并确认机动车信息】→【上传交强险凭证及车船税照片】→【填写邮寄地址】→【提交申请成功】

操作说明

步骤1 打开手机APP“交管12123”,登录个人用户进入业务中心,选择【申领免检标志】,如图1所示;

步骤2 选择需要办理业务的机动车。如图2所示;

步骤3 请用户认真阅读业务须知,无异议后点击【阅读并同意】进入下一步。如图3所示;

步骤4 确认机动车信息。如图4所示;

步骤5 车辆核查通过的,无需提交影像资料。核查不通过的,请上传清晰交强险凭证及车船税照片。如图5所示;

步骤6 填写邮寄地址,了解邮费情况,获取验证码并录入。如图6-1、6-2所示;

步骤7 业务申请成功,可在主页【网办进度】查看业务办理进度。如图7所示。



出行提示

联盟路石纺路柏林南路拓宽 交管部门提示绕行路线

本报讯(记者 胡雁冰)按照市政建设计划要求,联盟路、石纺路和柏林南路拓宽改造一期工程定于8月10日(周五)23:00开工。

- 一、施工路段及时间
- (一)施工时间
2018年8月10日23:00至11月15日,工期97天;
- (二)施工路段
1、联盟路(文苑街至农机街);
2、柏林南路(复兴街至北新街);
3、石纺路(胜利大街至石纺路京广铁路桥)
- 二、施工方式及交通组织
- (一)联盟路(文苑街至农机街)
围挡联盟路(文苑街至农机街)北半幅道路进行施工,南半幅道路供机动车、非机动车通行,行人通行便道,施工期间施工路段实行单向交通组织,其中,联盟路(中华大街至农机街)段只允许机动车由东向西通行;联盟路(中华大街至文苑街)段只允许机动车由西向东通行。
- (二)石纺路(胜利大街至石纺路京广铁路桥)
围挡两侧便道进行施工,施工期间机动车正常通行,非机动车和行人混合通行非机动车道。
- (三)柏林南路(复兴街至北新街)
围挡北侧便道进行施工,施工期间机动车、非机动车正常通行,行人通行南侧便道。
- 三、绕行路线
- 1、由西向东通行联盟路(中华大街至农机街)的机动车可通行中华大街绕行北二环或柏林南路;
- 2、由东向西通行联盟路(中华大街至文苑街)的机动车可通行中华大街绕行北二环或高柱路。



消防安全培训

日前,新华区广源路社区邀请该区消防支队的消防人员走入社区,为居民们讲解预防火灾、消防器材使用、人员疏散等方面的知识,增强他们的消防安全意识和自我保护能力。

本报首席记者 张震摄

山路上车辆轮胎出故障 好交警帮换胎警服湿透

本报讯(记者 胡雁冰)8月4日,一辆白色轿车在平山县通往驼梁的路上突发故障停在路边,平山县交警大队执勤民警在巡逻途中发现后,冒着高温帮助司机更换了备用轮胎。

当天下午,小觉中队巡逻民警在执行巡逻任务时,发现前方一辆轿车停在路边,周围围着三四个人。由于假日期间前往驼梁景区的车流量较大,滞留在路中央的人、车可能导致事故发生。执勤民警立即下车上前询问情况。

经了解,该车驾驶员在驾车过程中,发现车辆轮胎被扎没气,导致车辆无法行驶,驾驶员却不会换轮胎。见此状况,执勤民警不顾二伏天的酷暑,与驾驶员一起将车推到路边安全地带,安排人员疏导交通,并在车辆后方摆放好锥桶,随后又帮着搬备胎、升千斤顶、卸轮胎、换备胎……民警的脸上挂满了汗珠,背上的警服都湿透了。经过20多分钟的努力,新的轮胎终于换好了。

最后,执勤民警叮嘱该车驾驶员驾车上路前一定要检查好车况,保持车速,注意行车安全。驾驶员和车上人员看着汗流浹背热心帮忙的执勤民警,连连表示感谢。



倡导绿色出行 学习自救措施

为了提倡绿色出行的理念,学习安全乘车的知识。8月6日上午,省会谈回小学和神兴绿洲小学的学生来到公交51路车队,在车长的讲解下,学习了绿色乘车的知识,以及遇到紧急情况时应采取的自救措施。有感于司机师傅的辛苦,当天,孩子们还主动拿起工具,帮助师傅打扫了车厢。

本报记者 赵元君 摄

小区乱象让居民很受伤 希望能尽快治理

街道办:老旧小区管理难度大 盼望行之有效的办法

□本报记者 赵元君 实习生 盖亚君

省会尖岭小区的居民反映,他们小区之前曾经专门清理过地锁。如今地锁是没了,可有的人却在空地上用各种杂物抢占车位,不仅影响了小区环境,也影响了人们出行。此外,小区内还存在占道经营和私拉电线等现象。对此,居民们希望有关部门能引起重视,尽快治理一下这些乱象。



调查: 占道经营 抢占车位 小区内乱象不少

7月20日上午,记者来到了尖岭小区内走访,在部分楼前的空地上还依稀能看到地锁拆除后遗留的痕迹。然而地锁虽然没有,抢占车位的行为却没有消失。在28号楼前的空地上,一字排开摆放了一排塑料垃圾桶,一位居民告诉记者,这些都是有人搬过来占车位的,他们小区没有专门规划车位,这些年,很多人为了占车位采取各种手段,以前是私自安装地锁,但是大约在前年,居委会和物业专门清理过,不允许再安装地锁,于是人们就想出了其他占车位的方法。“这些杂物大多都摆在楼前,上个月就有老人晚上回来时被杂物绊倒摔伤了胳膊!”他说。

在楼体和配套小房之间的半空中竟然斜拉着不少电线,这些电线从楼上居民家中拉出,最后引入小房内,众多电线在空中纵横交错,看着着实让人捏把汗。一位居民说,这些电线都是居民们自己拉出来的,目的是为了更方便给电动车充电。

在位于槐中路上的小区南门内,路两侧布满了摊位和商铺。这些商铺大多由活动板房构成,紧邻居民楼,部分小饭店更是将炉子和桌椅摆到路面上,导致本来就不宽的路面更加狭窄。多位居民告诉记者,这些饭店和居民楼仅一墙之隔,又呛又吵。同时,还存在火灾隐患,一旦起火,这段路消防车根本进不来!沿小区主路而行,临街市场一直延伸到了位于槐北路的北门。在小区中心还有一座幼儿园,虽然四周都立有“此路段禁止摆摊设点”的牌子,但附近也都是摊位和商铺,导致道路通行困难。

在14号楼前,记者还注意到,在楼体和配套小房之间的半空中竟然斜拉着不少电线,这些电线从楼上居民家中拉出,最后引入小房内,众多电线在空中纵横交错,看着着实让人捏把汗。一位居民说,这些电线都是居民们自己拉出来的,目的是为了更方便给电动车充电。

东苑街道: 老旧小区管理难度大 尽力督促但效果不佳

7月23日下午,记者就此咨询了小区物业,一位负责人表示,有居民也曾反映过以上问题,他们也贴出过通知要求人们改正,但是效果不大。“类似的现象老旧小区普遍都存在,我们不是没有那么多的人力物力,也没法时时刻刻都盯着,之前能清理地锁就已经很不容易了,所以对此我们也没办法,你要有好的办法可以提供!”她说。

7月24日上午,记者来到了东苑街道办,工作人员表示,他们之前拆除地锁和私搭乱建时就遇到了很大阻力,很多居民都不同意,他们也不是执法部门,没有权力强行拆除,只能先把地锁拆除。对于居民现在用杂物占车位的现象,他们会尽力做工作劝说,但不管是谁,居委会还是物业,都没有人手时刻盯守,所以他们现在也没有太好的办法解决,私搭乱建的问题也只能保证不出现新的。

至于小区内市场占道经营的问题,他们也曾经想过取缔,但居民们很多都不同意。当初创建文明城市时,市场曾经临时停了一个月,结果居民们有不少来找他们反映说买东西不方便,所以他们也不能不考虑居民的想法。目前他们只能尽力去规范商户们的经营行为,不允许占道并取缔一些影响居民生活和小区环境的饭店,该项工作街道的城管部门正在落实。除此之外,对于有人在空中私拉电线的问题,他们也和物业一起开会研究过,会尽快督促解决。

工作人员还说,尖岭小区是老旧小区,居民众多,虽然近年来引入了物业公司管理,但是很多居民还是不愿交物业费,这也给物业公司的运营和管理造成了很大困难。对此街道和居委会虽然也在做工作,但是效果不佳,急需行之有效的办法。

8月6日上午,记者再次来到尖岭小区内走访,发现上述问题依旧存在,并没有什么改观。